

HOJA El LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

Integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas

AÑO VII.—Número 340.—Avenida de Rubino, 10

LUNES 8 DE ENERO DE 1945

Precio: 25 céntimos ejemplar

HA SIDO REFORZADA LA POSICION ALEMANA AL NORTE DE ESTRASBURGO

Medio millón de franceses serán armados para participar en la guerra

LONDRES, 7.—Uno de los resultados del último viaje de Churchill a París y de las negociaciones que lleva a cabo en Washington el ministro británico, Richard Law, será el rearme de medio millón de soldados franceses para participar en la guerra, dice el redactor diplomático del semanario "The Observer".

Esta decisión—agrega—ilustra el cambio de opinión sobre la duración de la contienda que se ha registrado desde la visita de Churchill a París, en noviembre. Entonces, el primer ministro declaró a los franceses que no podía prometerles una guerra larga; ahora, al parecer, lo que no puede prometerles es una guerra corta. Los aliados estiman ventajosa la reorganización y utilización de 500.000 franceses en edad militar, que están deseando luchar contra Alemania y se les facilita armamento pesado y se les adiestra en su manejo.—(EFE).

LA MOVILIZACION

PARIS, 7.—El ministro de la Guerra, Andre Diethelm, ha facilitado algunos detalles acerca de una nueva movilización en Francia.

El reemplazo de 1943, será—dice—movilizado a fines de enero, siguiendo a principios de primavera el de 1944, tras del cual irá el de 1945. También se estudia la movilización de los reemplazos de 1940, 1941 y 1942.

La instrucción de los movilizados correrá a cargo de oficiales en activo y de otros movilizados por decreto especial.—(EFE).

Los "tres grandes", de acuerdo sobre la fecha de la conferencia

Uno de los problemas más delicados es el de las relaciones ruso-polacas

LONDRES, 7.—Churchill, Roosevelt y Stalin han llegado ya a un completo acuerdo en cuanto a la fecha de su próxima conferencia, según cree saber el redactor diplomático del periódico "Sunday Times". "Esa fecha—añade—continúa siendo un secreto oficial lo mismo que el punto de reunión; pero puede decirse que los tres estadistas tendrán que efectuar un viaje para reunirse. Sin embargo, nada confirma la hipótesis de que la conferencia se celebrará en el mar.

El mismo periodista dice que una de las primeras cuestiones que serán tratadas por los "tres grandes" será la de si debe ser invitado el general De Gaulle; es decir, si Francia formará parte del grupo de grandes potencias como un cuarto elemento. En cuanto a los problemas políticos, uno de los más delicados será el de las relaciones soviético-polacas.

"La actitud unilateral de Rusia—afirma el redactor diplomático del "Sunday Times"—, al reconocer al Comité de Lublin como Gobierno provisional de Polonia, indudablemente viene a complicar más la ya compleja cuestión".—(EFE)

Una tercera guerra mundial significaría la destrucción del planeta

LONDRES, 7.—En opinión del jefe laborista, Greenwood, Gran Bretaña y Estados Unidos no podrán nunca estar de acuerdo con la decisión rusa en el oleto polaco. Según él, una tercera guerra mundial significaría la destrucción del planeta. La única forma de evitarla es que las tres grandes potencias y sus aliados actúen entre sí con entera franqueza—dice—. (EFE).

Los tropas de Von Rundstedt obtienen nuevos éxitos en Lorena y Alsacia

También cruzaron el Mosa en Holanda

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 8.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "Cerca de Wansstun, en el Este de Holanda, nuestras tropas formaron estos últimos días una cabeza de puente en el Mosa y derrotaron una división inglesa, infligiéndole pérdidas cuantiosas.

En la parte septentrional de los Ardenas, los ataques norteamericanos han disminuido, por efecto de las duras pérdidas sufridas en días anteriores. En el sector de Bastogne, nuestras formaciones han logrado, a pesar de la encarnizada resistencia del enemigo, conquistar nuevos puntos de apoyo del saliente que el frente adversario forma en torno a la ciudad.

Los combates librados en Lorena y Alsacia han permitido a nuestras tropas apuntarse nuevos éxitos. Han fracasado los contraataques efectuados por nuevas formaciones norteamericanas en el Noroeste de Rohrbach y a la salida de los valles de los Bajos Vosgos. Ha capitulado con todos sus defensores norteamericanos una fortificación de la línea Maginot, próxima a Philippsburg.

En la llanura del Rhin al Norte del bosque de Haguenau, nuestras tropas han liberado varias localidades y han reforzado su cabeza de puente al Norte de Estrasburgo, a pesar de los contraataques enemigos.—(EFE).

Repatriación de 800.000 belgas refugiados en Gran Bretaña

LONDRES, 7.—Ha comenzado la repatriación de belgas refugiados en Gran Bretaña. El total de éstos asciende a 800.000. Según declaró un alto funcionario belga, la repatriación afectará de momento a aquellos cuya presencia sea útil al esfuerzo de guerra de su país, siempre que no estén ya prestando servicios de utilidad bélica en Gran Bretaña.—(EFE).

Nuevo ministro de Portugal cerca del Gobierno provisional francés

LISBOA, 7.—El Dr. Augusto de Castro ha sido nombrado ministro de Portugal cerca del Gobierno provisional francés y saldrá en fecha próxima para París.

Augusto de Castro dirige en la actualidad el "Diario de Noticias", de Lisboa, y ha representado ya a su país en Londres, el Vaticano, Roma y Bruselas.—(EFE).

REPRESENTANTE DEL LIBANO
PARIS, 7.—El primer representante diplomático del Líbano en Francia, Ahmed Bey Daud, ha llegado a París. Próximamente presentará sus cartas credenciales al general De Gaulle.—(EFE).

Norteamérica niega el suministro de maquinaria industrial a Rusia

Inglaterra y Canadá secundan esta actitud

WASHINGTON, 7.—El Gobierno norteamericano se ha negado ahora a suministrar a Rusia, bajo el sistema de préstamos y arrendos, cierta cantidad de maquinaria industrial pesada, alegando que dicho material simplemente estaba destinado a participar sólo en la reorganización de postguerra de la industria soviética, y no en el presente esfuerzo bélico.

Los Gobiernos británico y canadiense han adoptado también idéntica actitud.—(EFE).

Dos trenes - tranvías bloqueados por la nieve en Segovia

Los viajeros de uno de ellos tuvieron que pasar la noche en el convoy

SEGOVIA, 7.—Un temporal de nieve de intensidad desconocida desde hace bastantes años, azota la comarca. La nieve caída afecta considerablemente a las comunicaciones. El tranvía de Madrid no pudo pasar anteanoche de Collado-Mediano, donde quedó bloqueado por la nieve, teniendo que pasar los viajeros en el convoy y en pleno campo toda la noche. A la mañana siguiente, el tranvía de Segovia a Madrid quedó bloqueado muy cerca del anterior, cuyos viajeros hicieron el transbordo y llegaron a esta ciudad. Máquinas exploradoras y brigadas de obreros trabajaron intensamente para dejar expedita la vía, pero por la tarde, en el mismo lugar donde anteriormente habían quedado bloqueados los dos trenes, el tranvía de Segovia a Madrid sufrió un descarrilamiento de dos de sus unidades, volviendo a quedar interceptada la vía hasta la mañana de hoy. A consecuencia del temporal ha permanecido cerrado al tráfico hasta esta mañana el puerto de Alto de los Leones de Castilla. El de Navacerrada no ha sido abierto todavía.—(CIFRA).

TRES GRADOS BAJO CERO EN SEVILLA

SEVILLA, 7.—La ola de frío sigue castigando a los sevillanos. La madrugada anterior marcó el termómetro tres grados bajo cero. Los alrededores de la capital amanecieron completamente blancos. La nieve y la escarcha habían formado un paisaje raro para Sevilla. La Plaza de la Falange y la de San Fernando, en el centro, aparecieron con bloques de escarcha que hacían peligroso el tránsito de peatones y vehículos.—(CIFRA).

DEPORTES

EN LAS PLANAS SEGUNDA, TERCERA Y CUARTA

LAS VANGUARDIAS ALEMANAS A ONCE KILOMETROS DE ESTRASBURGO

Por F. V.

Cada día el Mando alemán lanza un nuevo ataque en lugar distinto y muy distante de los de días anteriores en el Frente Occidental. Anteayer había correspondido a la zona situada al Norte de Estrasburgo. Ayer fue en cambio muy al Norte de la brecha abierta cerca de Aquisgrán, en la desembocadura del Roer sobre el Mosa. Patrullas alemanas cruzaron este último río y se establecieron en Weesen dentro del sector del III Ejército británico.

Parece que con este sistema de nuevos centros de gravedad de lucha pretenden de el mando alemán distraer la atención de los aliados diseminando los puntos amenazados y obligándoles a atender a todos para restar potencia a su contraataque de la bolsa de Luxemburgo.

De la ofensiva sobre el Rhin se sabe que los alemanes han logrado llevar sus fuerzas a la cabeza de puente que ocuparon al Norte de Estrasburgo y que ha sido extendida hacia la capital de Alsacia, de la cual ya se encuentran las vanguardias alemanas a once kilómetros.

Los aliados, además de sus contraataques terrestres, mantienen desde que éstos comenzaron una ofensiva aérea intensísima sobre las vías de comunicación de los ejércitos alemanes de ofensiva, y según informes de fuente británica estos ataques han desorganizado el sistema ferroviario de la zona occidental de Colonia y Coblenza de tal modo que los refuerzos y abastecimientos alemanes para las tropas que luchan en el sector de Bastogne-Luxemburgo tienen que detenerse cada vez más lejos del frente. Idea de esta ofensiva aérea puede formarse con el comunicado aliado de ayer que anuncia la salida de mil aviones de bombardeo y 650 casas para estos cometidos.

FRENTE DEL ESTE

En el frente Oriental, aparte de la defensa de Budapest que sigue resistiendo los ataques rusos a pesar de hallarse los defensores aislados del resto de las tropas germano-húngaras que combaten a más de cuarenta kilómetros de la capital, merece destacarse el hecho de que el mando alemán saliendo al paso de la ofensiva soviética en Curlandia (Lituania), ha realizado por sorpresa una contraofensiva que comenzó anteayer y que después de haber roto las líneas rusas ha logrado penetrar en la zona de las reservas soviéticas adentrándose profundamente en su dispositivo de ataque con el intento de desbaratarlo.

La posición que los alemanes mantienen en Lituania tiende especialmente a poseer una amenaza de flanco contra los ataques que los rusos pudieran lanzar sobre Prusia Oriental, desafiando así indirectamente este tropo de territorio del Reich.

Continúa, sin resistencia, la limpieza de los arrabales y suburbios de Grecia

Las fuerzas del ELAS tienen en su poder más de 8.000 rehenes civiles

CUARTEL GENERAL ALIADO DEL MEDITERRANEO, 7.—Grecia.— La limpieza de los arrabales y suburbios de Atenas y El Pireo continúa sin resistencia. Las columnas móviles británicas han avanzado esta mañana hacia Kafisia y Eleusis, respectivamente situadas a unos 24 kilómetros al Nordeste y Noroeste de Atenas. Sólo se encontró ligera oposición y se hicieron algunos prisioneros. En el resto de Grecia, sin novedad.—(EFE).

REHENES CIVILES EN PODER DEL "ELAS"

ATENAS, 7.—Las fuerzas del "Elas" tienen en su poder 4.000 rehenes civiles, por lo menos, según cálculos de la Cruz Roja Internacional.

Otros cálculos, entre ellos el del propio Regente, elevan el número de rehenes a 3.000 ó más.

Una declaración oficial anuncia, por otra parte, que el 50 por ciento de los víveres enviados a la población civil griega bajo los auspicios de la Cruz Roja Internacional, han sido ilegalmente requisados por el "Elas" y utilizados para abastecer a las tropas rebeldes.—(EFE).

FAMILIAS ENTERAS EN PODER DEL "ELAS"

ATENAS, 7.—Cuatro mil civiles de Atenas se hallan en poder del ELAS como rehenes, según la Cruz Roja Internacional, mientras que el Regente asegura que son ocho mil o más los que están en esa situación. Entre los rehenes figuran familias enteras. Asegura el cuartel general británico que los prisioneros capturados por el ELAS viven en condiciones malísimas y que los heridos no reciben los cuidados médicos que necesitan.—(EFE).

MILITARES CONDECORADOS

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL MEDITERRANEO, 7.—El teniente general Anders, comandante jefe del segundo Ejército polaco en Italia, ha impuesto las insignias de la más alta condecoración militar polaca, la orden "Virtuti Militari", al teniente general Mark Clark y al jefe de Estado Mayor de éste, mayor-general Grunther. El acto, que se llevó a cabo en el sector polaco del frente italiano, fue presenciado por el comandante del Octavo Ejército, teniente-general sir Richard Mc. Creery.—(EFE).

UN MENSAJE DEL GENERAL SCOBIE AL REGENTE GRIEGO

ATENAS, 7.—El general Scobie ha enviado al Regente Damaskinos un mensaje en que le da cuenta de que las zonas de Atenas y El Pireo se hallan virtualmente limpias de insurgentes.

EL DEPORTIVO PERDIO EN MURCIA POR 1-0

Bienzobas y Simón, destacaron en el conjunto coruñés

La línea delantera no dió sensación de la menor peligrosidad

MURCIA, 7.— Murcia, 1 (Portilla). Deportivo, 0.

Alineaciones: Murcia: Trias; Telechia, Novo; Torrén, Mesa Narro; Domenech, Uribe, Portilla, Morera, Tito I.

Deportivo Coruña: Simón; Pedrito, Bernabé; Molaza, Bienzobas, Reboredo; Vico, Guimerán, Roy, Lazana y Marquinez.

Arbitró el señor Vilalta. Sigue el Murcia acusando flojedad en su juego, debido al gozo aborrido en la formación de sus líneas.

Comenzó el partido eligiendo campo el equipo local contra viento. El Deportivo Coruña realizó un buen partido y buscó en todo momento el empate que no pudo lograr, más por sus fallos que por la actuación de los defensas y meta del Murcia.

Habían transcurrido escasos minutos de la primera parte cuando perdió Portilla la primera ocasión de marcar. El dominio local se hace algo intenso, pero sin resultado por la escasa profundidad de sus delanteros. Tampoco el Deportivo acusa profundidad en sus líneas.

A los 35 minutos se marcó el único tanto de la tarde al rematar Portilla un centro cerrado de Tito. No se desanimó el Deportivo Coruña que continuó buscando el empate, terminando la primera parte con dominio de los forasteros.

En la segunda mitad el Murcia actuó de forma inexplicable, cambiando la composición de sus líneas. Marro pasó a extremo izquierda, Tito e interior izquierda y Uribe a medio izquierda. Estos cambios no influyeron en el ataque, sino que entorpecieron aún más la marcha normal del partido. Nuevamente introdujo el Murcia cambios en sus líneas pasando Tito a extremo derecha y Domenech a interior, pero tampoco así pudieron lograr otro gol que les alejara del peligro del empate. Esto, no obstante no se produjo por la falta de peligrosidad de los delanteros gallegos, en cuyo equipo únicamente sobresalió la actuación del viejo Bienzobas.

Por el Murcia destacaron Domenech, Morera y Trias; y por el Deportivo Coruña, además de Bienzobas, el meta Simón.

Vilalta tuvo algunos errores en la apreciación de las jugadas. El público, dado el viento y frío reinantes, se abstuvo de acudir al campo por lo que la entrada ha sido la más floja del actual campeonato. (ALFIL).

M. FERNANDEZ VEITES
Medicina interna. Rayos X. Especialista en Estómago, Hígado, Intestino y Secciones Internas - Juan Pineda 67-69 - Teléfono 1386

TRIPLE SECO
LARIOS S. A.
MÁLAGA

CARTELERIA
TEATRO
ROSALIA CASTRO
HOY: A las 4, 6, 8 y 10'45
LA JUNGLA EN ARMAS
La más arrebatadora novela desarrollada en lejana isla del Pacífico.
GARY COOPER, ANDREA LEEDS, DAVID NIVEN
TOLERADA MENORES

KIOSCO - HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 10'45
BAJO: 8'45, 8'45, 8'15 y 10'30
Ultimo día de éxito crecientes (En español)
SOSPECHA
Cary Grant y Joan Fontaine

El Lugo venció al Betanzos por 2 a 0, en el Estadio El partido fué pródigo en violencias

Cuando Antonio Elicegui regresó a La Coruña, después de una breve actuación en el Tarragona, le preguntamos por qué había abandonado tan pronto un puesto que, económicamente, era bastante bueno, y nos respondió que para jugar en la tercera división era preciso tener un buen seguro de vida, con inclusión del de invalidez. Y aun así, él amaba más su integridad que un puñado de pesetas...

Tanta razón Elicegui. Por lo que ayer vimos en el Estadio, es demasiada violencia la que se derrocha y no pequeño el peligro que corre cada uno de los jugadores en los encuentros de aquella categoría. El nervio, el entusiasmo y la codicia son elementos imprescindibles en fútbol, pero confundir esto con la embestida ciega, cuando no alevosa, es convertir el deporte en un espectáculo deplorable.

Hace falta que los árbitros designados para los encuentros de tercera división salgan provistos de tantas energías, por lo menos, como los jugadores. El señor López N6, que dirigió ayer la contienda, luchó contra estos factores desagradables y regateó las decisiones extremas, quizás temiendo que, iniciado el camino rigorista, aquello terminaría con un par de jugadores por cada bando. Lo cierto es que cuando se decidió a expulsar a dos jugadores lo hizo ya al final del encuentro y cuando ya se habían olvidado los ciento y pico de motivos que tuvo para tomar antes una determinación igual. Fue justo al señalar el claro penalti que determinó el segundo tanto lucense y se mostró blando en extremo ante la alevosa entrada de que fué víctima Rina, retirado para no reaparecer, tocado gravemente; como igualmente se mostró decidido protector del meta del Lugo, al que no se podía acercar un jugador contrario, ni aun en forma reglamentaria.

Esta violencia del juego fué la nota más destacada del partido, y en las brusquedades—sentimos mucho decirlo, pero nos obliga a ello nuestra imparcialidad.—lleva siempre ventaja el equipo brigantino, que fué el que, en definitiva, salió más perjudicado en el empleo de la táctica, porque si en la segunda parte se hubiera dedicado más al balón, el dominio que ejerció sobre su contrario se habría reflejado indudablemente en el marcador.

Aparte de esto, sólo tenemos que anotar algunas buenas jugadas de Enrique en la primera parte, la excelente actuación de Herminio, magnifico todo el partido, pese a tener muy limitadas sus facultades por una distensión, y los buenos centros de Roel, que no encontraron rematador.

LOS TANTOS
Los dos tantos fueron marcados en la primera parte. Uno, a los cuatro minutos escasos de juego, como consecuencia del único córner lanzado contra el Betanzos, Rina tira desde lejos, y Enrique desvía muy oportuno con la cabeza, poniendo el balón en la red, fuera del alcance de su tocayo, el guardameta brigantino. Rina tiene que ser retirado del campo, lesionado por una (CONTINUA EN CUARTA PLANA)

XIV Jornada de Liga

PRIMERA DIVISION

G. F. Barcelona, 2; A. Aviación, 2.
Granada C. F. 3; Sevilla C. F., 1.
C. D. Castellón, 1; R. de Bilbao, 0.
C. E. Sabadell, 1; Valencia C. F., 1.
Real Murcia, 1; R. C. D. Coruña, 0.
Real Gijón, 0; R. C. D. Español, 1.
Real Madrid, 4; Real Orleón, 1.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. G. P.
Madrid 14 9 2 3 26 15 20
Barcelona 14 8 3 3 21 15 19
Bilbao 14 8 0 6 31 20 18
Castellón 14 7 3 4 28 16 17
Valencia 14 6 4 4 27 14 16
Oviedo 14 7 2 5 25 22 16
Aviación 14 6 3 5 23 24 16
Murcia 14 5 3 6 24 27 13
Sabadell 14 5 3 6 19 26 13
Sevilla 14 5 2 7 27 28 12
Español 14 4 2 8 21 35 10
Granada 14 4 1 9 24 35 9
Deportivo 14 2 5 7 20 32 9
Gijón 14 3 3 8 18 27 9

SEGUNDA DIVISION

Jerez C. F. 2; Zaragoza, C. F. 2.
Club Forrel, 1; Real Sociedad, 1.
Constancia, 4; D. Alcoyano, 2.
Barcelona C. F. 4; C. D. Mallorca 2.
R. Betis Balompéd, 3; Hércules, 0.
R. C. Gelta, 2; Real Santander, 1.
C. D. Leonesa, 3; Ceuta, 1.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. G. P.
Ceuta 14 8 2 4 28 24 18
Jerez 14 7 4 3 32 22 18
Hércules 14 8 2 4 33 23 18
R. Sociedad 14 6 4 4 30 18 16
Alcoyano 14 5 6 3 25 22 16
Leonesa 14 7 2 5 26 24 16
Zaragoza 14 6 2 6 32 23 14
Betis 14 8 2 6 27 23 14
Ceuta 14 5 3 6 22 26 13
Forrel 14 4 4 6 20 32 12
Santander 14 4 3 7 36 34 11
Mallorca 14 4 2 8 21 30 10
Constancia 14 4 2 8 21 34 10
Barcelona 14 3 0 9 20 36 10

TERCERA DIVISION.—Grupo primero

Ponferradina, 3; Lemos C. F. 1.
Betanzos C. F., 0; Lucense, 2.
Pontevedra C. F. 0; Turista C. F. 0.
Borbés, 4; Santiago 2. (se jugó el sábado).
U. D. Orensana, 3; Club Gallega, 1.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. G. P.
Lucense 15 5 4 3 33 17 20
Orensana 15 5 2 8 33 25 18
Ponferradina 15 3 2 5 28 23 18
Turista 15 6 5 4 26 20 17
Pontevedra 15 5 4 6 20 20 14
Santiago 15 6 2 7 30 40 14
Lemos 15 6 1 8 32 36 13
Gallega 15 4 4 7 23 28 12
Betanzos 15 4 4 7 20 38 12
Borbés 15 3 4 8 24 35 10

LOS MODESTOS

PRIMERA DIVISION DE LA CAPITAL

Torre, 2; Sin Querer, 0.
Español, 4; Ciudad S. D. 2.

CAMPEONATO DE LAS MARINAS

Mercurio, 2; Santro, 1.
Bergondo, 0; Montrove, 0.
Sada, 6; Cambre, 2.
Hércules, 4; Deportivo Obrero, 4.

LA JOVEN

PILAR SOLO SUAREZ
Falleció ayer, a los 19 años, confortada con los auxilios espirituales.
D. E. P.

Su afligida madre Pilar Suárez Cortés; hermanos Faustino (ausente), Sebastián, Joaquín, Jesús, José, Antonio y Carmen; hermanos políticos, y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma, y asistan a la conducción de su cadáver al Cementerio, que se celebrará a las CINCO de la tarde de hoy, por lo que anticipan gracias. (Gran Funeraria).
Casa mortuoria: ORZAN, 177, bajo.

ANECDOTARIO HUMORISTICO

¿Quiere usted ganar cuatro durazos? Mándenos una anécdota ingeniosa

VELOCIDADES



N'un café de Madrid x un louse Antón do Foxo e mais uns amigos. Entre eles, había un andaluz.

—En mi tierra si que corren lo tren. Zi le digo a ués que había lo caballo se marcan, me queo achicito.

—Non. A bofetada levouna o jefe d'a estación seguinte.— CAS-TELO.

MENTIRAS

Os egipcios levantaron as Pirámides. ¡Vaya forza!

O campión de España de levantamento de peso, levanta 150 kilos ¡Can la debilidad!

Joe Louis pégalle a todo los boxeadores e fainos dormir. ¡Qué bárbaro!

Nos pegamos sellos de correo e facemos andar as cartas. ¡Qué poder!

Unha d'as nosas máquinas da 3.600 revoluciones por minuto, que xa e camuñar. En dous mil anos de historia nos contamos tantas revolu-

ciós. ¡Qué pequenos son mos!

—¡JA! ¡JA! ¡JA! Había pensado tanto que quedon tolo.—M. A. FAGO.

MORREU

—Quen tuvo morre morre foi Don Fulano.

—Nada d'iso; morreu d'a enfermidade que tiña. Non e ningunha cousa d'outro xueves, pois xa levaba unha boa temporada n'a cama.

—¡Col, insistí al oiro. Tuvo que morrey d'unha tunda, porque eu mirei o periódico donde daban a noticia, e decia: "Don Fulano de Tal, "Sepelió" en Sanxenjo" POLA.

VIDA CORUÑESA

La campaña de recristianización de la Familia

Ayer se celebraron los primeros actos

Como estaba anunciado, ayer fué inaugurada la Campaña de Recristianización de la Familia en la ciudad de La Coruña con una serie de actos religiosos organizados por la Asociación Católica de Padres de Familia y las cuatro Kamas de Acción Católica.

Por la mañana, en todas y cada una de las parroquias, se reunieron las familias de cada parroquia eclesialística alrededor de su pastor natural —el Párroco— en la Misa de Acción Católica parroquial, y recibieron el Señor colectivamente, familiarmente, como ha sido siempre tradicional en España. La Coruña tuvo casión de ofrecer al Señor un acto conmovedor de adoración colectiva de las "cebras fundamentales del pueblo" por el mismo Dios constituidas desde los primeros tiempos de la Humanidad.

Por la tarde, a las siete, tuvo lugar en la Iglesia parroquial de Santiago un solemne acto eucarístico. La Iglesia estaba completamente llena de fieles que acudieron igualmente en colectividad familiar. Después de la solemne Exposición del Santísimo y de la Estación y Rosario, el M. I. Sr. Abad-Párroco de Santa María, don Santiago Fernández pronunció un acertadísimo y vibrante sermón en el que glorificó los reiterados llamamientos que los Pontífices han dirigido a la Humanidad para la restauración cristiana de la familia como condición necesaria para la restauración de la paz en el mundo.

Los himnos litúrgicos de adoración al Señor Sacramento —el "Panis Vagus" y el "Tantum Ergo"— fueron cantados por todos los concurrentes antes y después de la Bendición. El acto resultó emocionante y conmovedor. Como recuerdo, la Asociación Católica de Padres de Familia repartió una reproducción litúrgica de la Sagrada Familia con la oración litúrgica que la Iglesia dedica a los tres Patronos de la Asociación: Jesús María y José.

REUNION FUNDACIONAL DE LA ASOCIACION DE ANTIGUOS ALUMNOS MARISTAS

En el Colegio de los Hermanos Maristas de La Coruña, se constituyó ayer la Asociación de Antiguos Alumnos. Diéron comienzo los actos con una misa por el eterno descanso de los alumnos fallecidos. A continuación se celebró la primera junta general, presidida por el Excelentísimo señor Conde de Canillas. Hicieron uso de la palabra el Hermano Jesús Des, Director del Colegio y el

Hermano Domingo Andrés, ex director de La Coruña y que se trasladó desde Madrid. Explicó el proyecto de Reglamento de la Asociación. El Hermano Director de La Coruña glorificó la misión del educador. Finalmente el señor Conde de Canillas cerró el acto con palabras llenas de fervientes deseos de triunfo a la Asociación.

SUCESOS

Atropellada por una bicicleta.—La niña de 6 años Dolores Cao Pérez, domiciliada en Atocha Baja, 7, tuvo la desgracia de ser atropellada por una bicicleta, cuando pasaba por la calle de la Fragua, resultando con una herida contusa en la región occipital y erosiones en la rodilla izquierda. Se le prestó asistencia en la Casa de Socorro del Hospital.

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la semana actual prestarán servicio de guardia las farmacias siguientes: D. Luis Vaca Tarrago, Fernández Latorre 44; Sra. Viuda de López Abente, Real 63; don Fermín Becansca Casares, Plaza de Azcárraga 1, y don Manuel Martín Llamas, Torre 88.

EL PUERTO

Entraron: vapores "Capitán Segarra", de Tenerife, con general; "Cabo Torrefiana", de Gijón, con general; "Cabo Roche", de idem con idem, y "Amador" de idem con carbón.

Salieron: los veleros mixtos "Lequefiarra", para Gijón, en lastre; "Concha", para Ceceira, con abono y "Villa de Ceceira", para idem con general.

Se esperan: "Begoña núm. 7", de Gijón, con cemento y "Zurriola", de idem con fosfatos.

GARCYBARRA

Garantiza las Estilográficas que vende

TALLER DE REPARACIONES

CLINICA QUIRURGICA

DEL DR. RAMALLAL

CIRUGIA GENERAL — RAYOS X

Fisio y mecanoterapia. Onda corta. Arzobispo Lago, 8 (dentrás del Palacio de Justicia)



10 PLAZAS A OPOSICION
en el Banco Central (Socursal de La Coruña). Instancias hasta 25 días después de su publicación en el "Boletín Oficial" de la Provincia.
Informes y preparación: ACADEMIA AZUR — San Andrés, 47.

Coñac
LARIOS, S. A.
MALAGA
APARTADO 208
LA CORUÑA

PRINCIPE
Incomparable

COGNAC LAMOTHE
Lico francés
único
en España

Dr. P. GARCIA LOPEZ
Especialista en enfermedades de la piel y venéreas
Ramón de la Sagra, 6-2.

Doctor Garcia Sancho
Medicina general. Enfermedades de la piel. Venéreo y Sífilis. Maternidad
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7
P. San Andrés (La Espuma). Tel. 8730

CERA RHIN
GRAN RESERVA
1920
FEDERICO
PATERNINA
OLLARI
RIOJA
ALTA
TINTO
GRAN RESERVA
1920
MUY
AÑEJO

El Real Madrid derrota al Oviedo y se coloca en el primer puesto

Los gijoneses fueron vencidos en su campo por el Español. Empataron Barcelona-Aviación, (2-2) y Sabadell-Valencia (1-1)

Resultados normales en los demás encuentros

MADRID, 4; OVIEDO, 1
MADRID, 7.—Real Madrid, 4 (Barrinaga, 2; Ipiña, Altúa). Real Oviedo, 1 (Echevarría).
 Alineaciones: REAL MADRID: Barrinaga; Querejeta, Corona; Moleiro, Ipiña, Huete; Altúa, Rafa, Barrinaga, Alonso, Elices.
 REAL OVIEDO: Argila; Ricardo Pena; Granda, Diestro, Sirio; Antón Goyán, Echevarría, Herrero, Emilián, Arbitro: señor Solá.
 Apenas comenzado el juego marcó el Madrid su primer tanto, inesperado por provenir de un medio, Ipiña, un tanto en el que mucho contribuyó el delantero centro de quien el guardameta del Oviedo había creído que recibiría el pase y resultó que salió un tiro directo. A los 15 minutos, en una jugada parecida, centro de Antón y remate de Echevarría marcan las ovietenses un tanto, que fué el único de la tarde para el Oviedo.
 A la media hora, Alonso lleva la pelota, se despega mucho de sus botas y el portero opuesto, creyendo que llega antes sale a destiempo, en el momento en que Barrinaga recibe el pase. El delantero centro marca así con facilidad el segundo tanto. Siguió dominando el Madrid, y cuando faltaba un minuto, Altúa solo delante del guardameta recibe un pase que lo convierte en el tercer tanto.
 En la segunda parte sale Echevarría de extremo izquierda, para estorbar, pues visiblemente no puede correr. Emilián juega de delantero centro. Barrinaga marca el cuarto tanto a los 39 minutos, con el que se entrega totalmente el Oviedo.
 Ha hecho el Madrid un buen partido de conjunto. Por individualidades, actuó mejor todo el centro del equipo: Barrinaga y Barrinaga. Además de la delantera jugó esta tarde la media ovietense. El arbitraje resultó desigual.—(ALFIL)

GIJON, 0; ESPAÑOL, 1
GIJON, 7.—Gijón, 0; Español, 1 (Calvo).
 Alineaciones: GIJON: Héctor; Ceballos, Sión;

Tamayo, Camargo, Cervigón; Cholo, Gundemaro, Domingo, Molinero, Liz. ESPAÑOL: Martorell; Casas, Carnicero; Veloy, Jorge, Fábregas, Ferrer, Hernández, Blay, Calvo, Agustín.
 Arbitro: Escartín.
 El partido, en su conjunto, ha sido de mayor clase técnica del Español, aunque haya dominado más el Gijón.
 A los dos minutos escasos de comenzar el partido se apuntó el Español el que había de ser su gol de la victoria y único de la tarde. En un avance españolista, Escartín castigó con excesivo rigor un encontronazo entre Ceballos y el interior izquierda del Español, con falta muy cerca del área de penalty. Hernández sacó, la falta de un potente tiro que se estrelló en el larguero, y al rebotar la pelota, Calvo remató a las mallas.
 Ambos equipos desperdiciaron algunas ocasiones buenas de marcar. El segundo tiempo tuvo las mismas características del primero. Diez minutos antes de terminar, el portero gijonés resultó lesionado en una entrada del delantero centro españolista, teniendo que ser retirado del terreno de juego y hospitalizado, pues sufre la fractura del peroné de la pierna derecha, y aunque es fractura limpia, tardará bastantes semanas en poder volver a jugar.—(ALFIL)

BARCELONA, 2; AVIACION, 2
BARCELONA, 7. — Barcelona, 2 (Martín y César); A. Aviación, 2 (Campos y Pío).
 Alineaciones: BARCELONA: Quique; Calo, Elias; Raich, Sans, Gonzalvo; Valle, Escalá, Martín, César, Bravo.
 ATLETICO AVIACION: Ederra; Riera, Aparicio; Gabillon, Germán, Cuenca; Adrover, Pío, Juncosa, Campos Vázquez.
 Arbitro: el colegiado Gojénuri.
 En la primera parte marcó un tanto cada equipo y otro en la segunda, terminando el partido con empate a dos. A los seis minutos de la segunda mitad

se lesionó Valle en un encontronazo con Cuenca, siendo retirado del campo, y no volviendo a reaparecer hasta los últimos minutos.
 Comenzó el juego presionando el Barcelona, y a los tres minutos una combinación de Escalá y Valle, con centro de este último, vale el primer gol barcelonista al lanzarse al remate Martín, que de fuerte tiro logra introducir el balón en la red. A los 26 minutos, y en un avance del ala izquierda atlética, Vázquez centra corto, y se origina un barullo ante la meta local, que resuelve Campos al rematar a la red nuevamente.
 Pasado el descanso se reanuda el juego con las mismas características, y a los seis minutos, en una jugada entre Cuenca y Valle, resulta este último jugador lesionado, siendo retirado del campo. A los 18 minutos, Escalá logra en un avance burlar la entrada de Cuenca y centra, rematando César de modo fulminante a la red. A los 20 minutos, Pío avanza, y después de sortear la entrada de Gonzalvo y de Elias, remata a la red el empate definitivo.—(ALFIL)

SABADELL, 1; VALENCIA, 1
BARCELONA, 7.—Sabadell, 1 (Pallás); Valencia, 1 (Mena).
 Alineaciones: SABADELL: Pujol; Jugo, Telechfa; Arasa, Ferrando, Santacatalina; Ara, Gracia, Gonzalvo, Pallás, Navarro.
 VALENCIA: Eizaguirre; Pechuán, Juan Ramón; Asensi, Iturraspe, Lecue; Epi, Hernández, Mundo, Igoa, Mena.
 Arbitro: el señor Mazagatos.
 El partido se desarrolló a un fuerte tren. Ambos equipos daban la sensación del vértigo en sus jugadas, pero las delanteras carecieron de profundidad. Un solo hombre de cada equipo brilló, y éstos fueron Pallás por los locales, y Hernández por el Valencia.
 Los tantos fueron marcados uno en cada tiempo; el primero, a los 16 minutos, al servir Santacatalina el esférico a Gonzalvo que, a su vez, cedió a Pallás. Este jugador aprovechó el fallo del portero valenciano para marcar el único tanto de la tarde para su equipo. A los 20 minutos de la segunda parte se produce un magnífico tiro de Epi que Pujol, en magnífica estirada, logra desviar a corner. Lanzado éste por Mena y, sin la ayuda de nadie, se convierte en el tanto del empate.
 Se lanzaron dos corners contra el Valencia y cuatro contra el Sabadell.—(ALFIL)

CASTELLON, 1; A. BILBAO, 0
CASTELLON, 7.—Castellón, 1 (Ricart); A. de Bilbao, 0.
 Alineaciones: CASTELLON: Pérez; Mauri, Allepuz; Tarrago, Borcet, Santolaria; Arnau, Soria, Ricart, Domenech, Piza.
 ATLETICO DE BILBAO: Lezama; Bergareche Oetja; Celaya, Bertol, Nando; Iriondo, Panizo, Zarra, Urrea, Bilbao.
 Arbitro: don Celestino Rodríguez.
 Durante todo el partido ha dominado el Castellón. Apenas comenzado el encuentro se marca un gol contra el Atlético de Bilbao, pero el árbitro lo anula por fuera de juego. Termina la primera parte con empate a cero. En la segunda mitad, el juego presenta las mismas características. Diez minutos antes de terminar el encuentro, hay un centro bombado de Arnau, y Ricard desde el suelo, impulsa el balón hacia la portería, marcándose así el único tanto de la tarde, para el Castellón.
 Conera el Atlético de Bilbao se tiraron cuatro corners y dos contra el Castellón. Destacaron por los forasteros, Lezama, sobre todos, y Oetja, Panizo y Zarra.—(ALFIL)

CONCURSO DE LA
HOJA DEL LUNES
 patrocinado por "AGUAS DE CABREIROA"

XV PARTIDO DE LIGA
 DEPORTIVO
 GIJON
 Resultado 1el (Deportivo)
 primer tiempo (Gijón)

Remite don
 que vive en calle n.º



¡IDEAL AGUA DE MESA!

Estómago • Intestino
 Hígado • Riñon y
 Diabetes

AGUAS Y BALNEARIO DE
CABREIROA

Distribuidores generales: **BERMUDEZ DE CASTRO**
 Y SANCHEZ Apartado, 28 LA CORUÑA

SEGUNDA DIVISION

EL FERROL Y LA REAL SOCIEDAD EMPATARON A UN TANTO

EL FERROL DEL CAUDILLO, 7.—En el Infernito se jugó esta tarde el encuentro de Liga entre la Real Sociedad y el Club Ferrol. Asistió numeroso público. El juego fué nivelado, luchando con entusiasmo los dos equipos. Hubo tiros peligrosos por ambas partes, pero en el primer tiempo no funcionó el marcador.
 La segunda parte tuvo las mismas características. A los 31 minutos se castiga a la Real con un golpe franco. Tira la falta Alonso, y Cañero, de cabeza, manda el balón a la red. El entusiasmo del público es enorme. El juego se hace ahora más interesante, buscando los forasteros el empate con coraje. A los 38 minutos, Ontoria, en clarísimo fuera de juego, lanza un fuerte tiro, que después de dar

en el barrón entra en el marco. El árbitro da el tanto por válido, a pesar de las ruidosas protestas del público. El encuentro termina con el resultado de empate a uno.
 Como demostración de lo nivelado que fué el juego, digamos que contra la Real Sociedad se lanzaron nueve corners y ocho contra el Ferrol.
 Los equipos se presentaron así: Ferrol: Moreno; Cañero, Sobrinos, Santamaría, Malé, Alonso; Ortiz, Porta, Cañero, Herodes y Pina.
 Real Sociedad: Calarraga; Tellería, Mancileidor; Aralza, Patxi, Urbietxa, Pérez, Vázquez, Arbizu, Ontoria y Pedrín.
 Dirigido la contienda el señor Alvarez Corroño, que estuvo bien, pero

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

NECROLOGIA

Falleció ayer en la ciudad de Betanzos una de las personas más prestigiosas de la provincia donde su nombre destaca como una fuerte personalidad. Don Antonio Núñez Pirote falleció después de haber fundado industrias de verdadero renombre y una Casa de Banca de gran solidez y prestigio.
 Ha dejado el señor Núñez (q. e. p. d.) grandes simpatías, de un modo especial entre los elementos modestos para los cuales fué siempre su paño de lágrimas y un verdadero padre.
 A su distinguida familia, a las industrias y sociedades por él fundadas, nuestro más sentido pesar, pidiendo a nuestros lectores una oración por su alma.

PARA ESTILOGRAFICAS
GARCYBARRA
 TALLER DE REPARACIONES

vistoso que el primero, por la fuerte presión del Granada, este equipo se apunta, a los 11 minutos, el tercero y último tanto. Lo marca Nicola, aprovechando un barullo ante la puerta de Bustos. El árbitro, don Plácido González, no encontró dificultades en su labor.—(ALFIL)

EL SEÑOR
D. Antonio Ortiz Sánchez
 FALLECIO EN EL DIA DE AYER
 R. I. P.

Sus padres don Manuel y doña María; hermanos Amparo, Gerardo y Carmen; hermano político don Manuel Varela; sobrinos, y demás familia.
 RUEGAN a sus amistades la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio General, cuyo acto tendrá lugar en el día de hoy, a las CUATRO, por cuyo favor dan las gracias.
 Casa mortuoria: PIRULEIRO, 73.
 (Ponería Domínguez).

EL SEÑOR
DON RAMON LAREU NOGUEROL
 FALLECIO EN EL DIA DE AYER
 A los 58 años de edad
 R. I. P.

Su desconsolada esposa doña María Fernández Varela; sus hijos Ramón, Manuel y Antonio (los tres de la Policía Armada, ausentes); y Carmen; hijo político Antonio Lareu Díaz; hermanos políticos, sobrinos y demás familia.
 PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio de Santa María de Oza, acto que tendrá lugar hoy, día 8, a las CINCO de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.
 Casa mortuoria: Castrillón, n.º 123.
 (Gran Funeraria).

Benito García Mariñas
 DEL COMERCIO DE FONTAN (SADA)
 FALLECIO EN EL DIA DE AYER
 A los 73 años de edad
 Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición de S. S.
 D. E. P.

Su afligida esposa doña Carmen González Pérez; hija Consuelo García González; hijo político Gumersindo Fernández Neira; nieta Mari-Chelo Fernández García; hermanas Manuela García Mariñas; hermana política Consuelo Blanco Pérez; sobrinos, primoa y demás familia.
 RUEGAN a sus amistades una oración por su alma, y la asistencia a la conducción de su cadáver al Cementerio de Sada, acto que tendrá lugar hoy, lunes, 8 del corriente, a las CINCO de la tarde.
 Casa mortuoria: ESTANCO FONTAN (SADA).

Don Antonio Núñez Pirote
 GERENTE DE INDUSTRIA DE MADERAS, S. L.
 FALLECIO EN BETANZOS, EL 7 DE ENERO DE 1948
 A los 84 años de edad
 Después de recibir todos los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
 D. E. P.

La razón social "INDUSTRIA DE MADERAS, S. L.", de Betanzos, y el personal de esta Empresa,
 AL PARTICIPAR a sus amistades tan sensible pérdida, suplican una oración por su alma, y la asistencia a las funciones fúnebres que se celebrarán en la parroquia de Santiago, de Betanzos, el 8 del corriente, a las doce y media, y a la conducción de su cadáver al Cementerio de dicha ciudad, a las cuatro de la tarde del mismo día.
 BETANZOS, 7 de Enero de 1948.

Don Antonio Núñez Pirote
 PRESIDENTE DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION DE INDUSTRIAS NUNEZ, S. L.
 FALLECIO EN BETANZOS, EN EL DIA DE HOY
 A los 84 años de edad
 Después de recibir todos los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
 R. I. P.

El Consejo de Administración de INDUSTRIAS NUNEZ, S. L. y el personal de esta Entidad,
 SUPLICA la asistencia a las funciones fúnebres que por su eterno descanso se celebrarán en la parroquia de Santiago, de Betanzos, el 8 del corriente, a las doce y media, y a la conducción de su cadáver al Cementerio de dicha ciudad, a las CUATRO de la tarde del mismo día, favores por los que anticipan gracias.
 BETANZOS, 7 de Enero de 1948.

Don Antonio Núñez Pirote
 FALLECIO EN BETANZOS, EL 7 DEL CORRIENTE
 A los 84 años de edad
 Después de recibir todos los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
 R. I. P.

Su viuda doña Carmen Díaz Teijeiro; hijos don Agustín, doña Carmen, doña María de los Dolores y doña Enriqueta; hermanos don José y doña Ercilia; hijos políticos, hermanos políticos, nietos, nietos políticos, biznietos, sobrinos, primos, y demás familia, y las razones sociales Hijos de A. Núñez, Industrias Núñez S. L., e Industria de Maderas, S. L., de Betanzos.
 SUPLICAN la asistencia a las funciones fúnebres que por su eterno descanso se celebrarán en la parroquia de Santiago, de Betanzos, el 8 del corriente, a las doce y media, y a la conducción de su cadáver al Cementerio de la misma ciudad, a las cuatro de la tarde de dicho día.
 Betanzos, Enero de 1948.

HOJA DEL LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña

Lunes 8 de Enero de 1945.—Avenida de Rubine, 10. Teléfonos 1542 y 1177

Los defensores de Budapest siguen rechazando todos los ataques bolcheviques

Cinco mercantes y cinco destructores hundidos por los submarinos del Reich

BERLIN, 7.—En Hungría, los valerosos defensores de Budapest rechazaron intensos ataques de los bolcheviques.

Al Norte del Danubio, en el frente del Gran, el enemigo ataca con importantes fuerzas; la mayor parte de esas embestidas quedó deshecha por el fuego alemán. En los encarnizados combates librados para taponar una brecha de cierta profundidad, inmediatamente al Norte del Danubio, fueron destruidos, según los primeros datos recibidos, 23 aviones enemigos.

En el sector fronterizo meridional de Eslovaquia, los bolcheviques continuaron sus ataques con concentraciones locales de fuerzas, principalmente a proximidad de Puzkano, Blauenstein y Losonoz. El enemigo no logró ningún éxito de consideración.

En Carintia, nuestras tropas han realizado profunda penetración en las líneas principales del enemigo; prosigue la lucha.

Durante la jornada de ayer continuaron los aviones de combate norteamericanos sus ataques de terror contra la Alemania occidental y la región del Rin y del Mein, siendo principales objetivos de sus bombas los centros de Mannheim y Worms. Al atardecer, los británicos alcanzaron en primer lugar los barrios residenciales de Hanau y Neum. Las fuerzas de la defensa aérea derribaron 27 aparatos angloamericanos, los más de ellos bombarderos tetramotores.

Londres y sus alrededores están continuamente bajo nuestro fuego de repulsa. En la lucha contra el tráfico de abastecimiento, nuestros submarinos hundieron en los primeros días de enero 2 buques con un total de 30.400 toneladas.

Asamblea de la Federación de Maestros españoles

Asisten numerosos representantes de las Asociaciones provinciales

MADRID, 7.—Hoy ha dado comienzo en Madrid, en el salón de actos de la Casa de Hermandades, San Marcos, 3, la Asamblea de la Federación de Maestros Españoles a la que han asistido numerosos representantes de las asociaciones provinciales. En la sesión de apertura el presidente ha dado la bienvenida a los asambleístas con frases de cordialidad, dando cuenta después de los temas que se someten al estudio y aprobación de la Asamblea. El secretario de la Junta Nacional ha expuesto en sucinta memoria todas las actividades de la Federación durante 1944 desarrollando un tema relacionado con las escuelas nacionales. Por la tarde intervino el secretario de la Federación y varios representantes de las asociaciones provinciales de España. Se expusieron programas de adhesión y agradecimiento por las mejoras económicas recientemente concedidas, al Caudillo, al Ministro de Educación Nacional y también al Primado de España y Arzobispo de Toledo. La Asamblea terminará sus tareas mañana, lunes, por la tarde. (C.F.P.A.)

así como 5 destructores y unidades protectoras de convoyes. Fue torpedeado otro barco. Entre los buques hundidos figura un gran transporte de tropas, de 1.800 toneladas que se fue a pique en aguas de Cherburgo. (EFE).

La aviación británica destruye cada mes tres ciudades alemanas

Rundstedt, el mejor general alemán según Montgomery

LONDRES, 7.—Preguntado el Mariscal Montgomery si creía que el factor tiempo trabajaba en favor de los aliados, respondió: "Cuanto más dure la guerra mayores serán las dificultades que tropezará Alemania. Según me ha dicho el otro día el jefe del servicio británico de bombardeo, sus fuerzas aéreas destruyeron tres ciudades germanas por mes".

Otro periodista le pidió su opinión sobre el soldado alemán. "Hasta ahora creo que Rommel había sido el mejor pero Rundstedt es el mejor general alemán de esta guerra. Nos asustó un golpe certero y nos hizo retroceder. Sería inútil tratar de ocultarlo". (EFE).

LONDRES, 7.—El mariscal Montgomery declaró a los periodistas, en el frente occidental, que la batalla del saliente de los Ardenas no ha terminado, pero que las tropas de von Rundstedt han sido fijadas. Rundstedt—dijo Montgomery, que lucha la boina roja y la chaqueta verde de los paracaidistas—afirmó a su gente antes de empezar la batalla, que ésta había de ser el último gran encuentro para ganar la guerra. En el mapa podéis ver sus avances y podéis ver que no ganará la guerra". Montgomery ensalzó a continuación la labor de los combatientes norteamericanos—nunca lucharé junto a mejores soldados, dijo—y la figura de Eisenhower, proclamando su absoluta adhesión al general estadounidense, que—manifestó—lleva sobre sí el peso de una tarea abrumadora y tiene derecho al más completo apoyo de todos. (EFE).

Imposición de Medallas de la Vieja Guardia

El sábado se celebró en Puente de la imposición de Medallas de la Vieja Guardia a falangistas de aquella Falange comarcal en un acto íntimo y verdaderamente emotivo. Ayer se celebró en Melid un acto íntimo en el que se procedió también a la imposición de Medallas de la Vieja Guardia de la Comarcal de Melid, y camaradas de esta JONS y de la Comarcal de Arzúa. Todas estas Medallas fueron impuestas por el Jefe Provincial del Movimiento, camarada Diego Salas Pombo.

El cadáver de Samuel Ros fué trasladado a Valencia

El sepelio constituyó una gran manifestación de duelo

MADRID, 7.—Esta tarde se ha verificado el traslado de los restos del ilustre escritor Samuel Ros, que ha constituido una imponente y auténtica manifestación de duelo, poniendo de relieve las unánimes simpatías que tenía el finado.

Formaban la presidencia oficial del duelo el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Marín, el camarada Tomás Gistau Mazantini, que asistió en nombre y representación del ministro general del Movimiento, ausente de Madrid, el vicepresidente de las Cortes Españolas, camarada Alfaro, el vicesecretario de Secciones, camarada Valdés Larranaga, el vicesecretario de Educación Popular, camarada Afán Salgado y el subsecretario de Educación Nacional, camarada Rubio.

En la comitiva figuraban el director del diario "Arriba", camarada Xavier de Echarri y toda la redacción del periódico en pleno y todos los escritores residentes en la capital de España y otras personalidades del Arte y las Letras.

Los restos de Samuel Ros, por expresa voluntad suya, han sido trasladados a Valencia, en donde serán inhumados en el panteón familiar.

SANTIAGO DE CHILE, 7.—Ha producido mucho sentimiento en los círculos sociales y literarios de esta capital la noticia de fallecimiento de Samuel Ros, quien permaneció en Chile casi dos años. Ros dirigió el semanario nacionalista "La Voz de España" y publicó artículos en la Prensa derechista sobre la guerra. Durante su estancia en Chile publicó su libro "Los vivos y los muertos". El "Diario Ilustrado" recuerda sentidamente la personalidad de Samuel Ros, y dice que dejó en Chile muchos buenos amigos. (EFE).

ESCRITORES Y ARTISTAS EN LA REAL ACADEMIA GALLEGA

Entre los importantes acuerdos adoptados en la última sesión celebrada por la Real Academia Gallega, destacan los nombramientos de académicos de honor a favor de Monzó Pidal, de José Martínez Ruiz (Azorín) y del Obispo de Madrid-Alcalá Dr. Eljo Garay. Los tres son figuras cimeras de las letras españolas. Ramón Monzó Pidal ha nacido en La Coruña, y a La Coruña dedica uno de sus documentos históricos: el relacionado con la idea imperial de Carlos V. Polígrafo de fama universal, ha dado a la estampa libros como "La España del Cid" en el que se conjugan con perfecta armonía la belleza literaria y el sazonado fruto de trabajos y devotos investigadores. Azorín—que con Gabriel Miró comparte la gloria de ser el primer artífice de la prosa castellana—ha dedicado a Galicia páginas dignas de figurar entre las antologías clásicas más preciadas. "¡Cuánto quiero yo a Galicia!" le decía no hace aún muchos días al que esto escribe. En efecto, Azorín siente vibrar delicadamente en su alma la dulzura del paisaje y del habla de Galicia. El Dr. Eljo Garay, ilustre gallego, alcanzó justo renombre como literato y como orador sagrado; es una de las eminentes figuras del renacimiento español contemporáneo.

En la misma sesión han sido propuestos para académicos correspondientes el laureado aguafortista Julio Prieto Nespereira y los escritores Victoriano García Martí y Dionisio Gamallo Fierros. Cada uno de ellos posee méritos sobrados para figurar entre los doctos y eruditos que integran la Real Academia Gallega. Prieto Nespereira, maestro en el arte del grabado, es una gloria de nuestra región; sus triunfos están refrendados por el asenso público, por la crítica más depurada y

exigente y por jurados nacionales, tan pocos siempre en la concesión de artísticos galardones. García Martí, autor de notables libros, acaba de publicar una biografía magnífica de la más fiel intérprete del sentimiento poético gallego, Rosalía de Castro, la atormentada y dolorida cantora de nostalgias y sufrimientos, ha encontrado en García Martí al intérprete fidedigno y cordial, capaz de comprenderse con la sencillez y exquisitos matices de un temperamento exaltado por el amor al terruño. Gamallo Fierros está tan entrañablemente unido a nosotros que, si no se juzgara como presunción nuestra, casi diríamos que le vimos nacer a la vida de las inquietudes espirituales y literarias. Estudioso infatigable, sus infinitas ansias de saber parecen, a veces, no concordar con sus entusiasmos juveniles. Escribe mucho y, con preferencia, sobre Galicia y sus escritores y poetas. Sus campañas no necesitan recordación porque están en la mente de todos. En mil noventa y tres años y tres alcanzó el Premio Pérez Lugín, preciado galardón que anualmente otorga la Asociación de la Prensa de La Coruña. Las cosas de la "tierra melga" son las únicas que la seducen, pero en tal manera, que, según el mismo asegura, desearía que la Biblioteca Nacional estuviese en Ribadeo, el Museo del Prado en La Coruña, la Hemeroteca Municipal de Madrid en Vigo y que la Sinfónica diese conciertos dominicales, de música popular gallega, bajo los auspicios de Santiago.

Estas son, a grandes rasgos, las notables figuras seleccionadas recientemente por la Real Academia Gallega. El acierto bien merece ser subrayado con un aplauso que no regateamos en este desahogado comentario.—J. F. M.

DEPORTES

Lugo - Betanzos (CONTINUACION DE SEGUNDA)

entraña de Mujica. A los 20 minutos, cuando Enrique avanza hacia el marco contrario, es zancadilleado, y el árbitro concede penalty. Tirada la falta por Enrique, es el segundo gol lucense. El juego se endurece, y varios jugadores, de uno y otro bando, tienen que ser atendidos. Cobelo se retira unos instantes lesionado, pero vuelve al campo. En la segunda parte dominó mucho más el Betanzos. El Lugo juega con diez jugadores, pasando Michines al centro de la línea media. Los brigantinos pierden varias buenas ocasiones de marcar, una de ellas magnífica, de Rumbó, que lanza el balón fuera. Cuando faltaban seis minutos para terminar el encuentro, el árbitro expulsó a Benito, del Lucense, y Dopicó, del Betanzos, por agredirse. Se lanzaron cuatro córners contra el Lugo y uno contra el Betanzos. Asistió al encuentro bastante público.

Segunda división (CONTINUACION DE TERCERA)

destinó su labor al dar como válido el tanto forastero, logrado en fuera de juego.—MEIRAS. CELTA, 2; R. SANTANDER, 1 VIGO, 7.—Celta, 2 (Aretio, Cons). Real Santander, 1 (Llona). Afiliaciones: CELTA: Marzá; Cons: Tito; Trujillo, Fuentes, Yayo; Ardebol Muruaga, Camero, Aretio, Roig. REAL SANTANDER: Martínez; Suárez, Amestoy; Casuso, Feipe, Orizola; Pombo, Muñoz, Saras, Llona, Alvaréz. Árbitro Jauregui, del colegio guipuzcoano.

La juventud del equipo montañés constituyó un serio obstáculo para el Celta cuyas lentas evoluciones se vieron contrarrestadas por el entusiasmo y la rapidez de los visitantes. Volvió a fallar en el Celta el ataque y por añadidura ciertas indecisiones de sus defensas complicaron aun más el encuentro. Gracias a que la delantera santanderina, muy ágil y cohesionada y magnífica por su ala izquierda, se manifestó desahogada en el remate, se libró el Celta de encajar mayor número de tantos. También contribuyó la labor de Marzá que tuvo una soberbia actuación durante toda la tarde. A los 13 minutos Pombo escapa, Tito

LOS CONCURSOS DEPORTIVOS DE LA "HOJA DEL LUNES"

Entre los numerosos concursantes que pronosticaron la victoria del equipo murciano, 54 establecieron el resultado de 1-0, y 19 pusieron el mismo resultado ya en la primera parte. Entre estos últimos hubo que sortear los premios, resultando agraciados los siguientes: Manuel Benín Costoya, de La Coruña, Damas, 6, SETENTA Y CINCO PESETAS; el premio de CINCUENTA PESETAS fué para José Becerra Echevarría, de El Ferrol del Gaudillo, Galiano 15, y el de VEINTICINCO PESETAS para Rosa Soler Alonso, de La Coruña, Plaza de Galicia, 22, tercero B. Los agraciados de La Coruña pueden pasar a hacer efectivos sus premios, a partir de las cinco de la tarde de hoy. Al de fuera, le será enviado por giro postal, y esperamos su foto correspondiente.

Para el próximo concurso concedemos los tres premios acostumbrados, de 75, 50 y 25 pesetas.

Partidos del próximo domingo

- PRIMERA DIVISION
- Oviedo-Barcelona (1-0),
 - Avilés-Granada (1-2),
 - Sevilla-Castellón (2-2),
 - Bilbao-Sabadell (2-1),
 - Valencia-Murcia (1-2),
 - Deportivo-Gijón (3-3),
 - Español-Madrid (0-3).
- SEGUNDA DIVISION
- Celta-Jerez (0-3),
 - Zaragoza-Ferrol (2-0),
 - Real Sociedad-Constancia (2-0),
 - Alicyano-Baracaldo (1-0),
 - Mallorca-Betis (0-1),
 - Hércules-Celta (0-5),
 - Santander-Leonesa (2-5).
- TERCERA DIVISION.—Primer grupo
- Lucense-Lemos (3-0),
 - Turista-Betanzos (0-0),
 - Santiago-Pontevedra (2-1),
 - Galicia-Berbes (2-2),
 - Orensana-Ponferradina (1-2).
- Entre paréntesis los resultados de la primera vuelta.

Los canadienses a poco más de 14 kilómetros de Ravena

CUARTEL GENERAL ALIADO DEL MEDITERRANEO, 7.—El comunicado oficial de hoy dice que las tropas canadienses del VII Ejército han llegado a unos 14 kilómetros y medio al Norte de Ravena y se encuentran en el extremo meridional del istmo que existe entre el valle de Gumastio y el mar. "Con su rápido avance—añade—estas tropas han aislado a numerosos destacamentos enemigos en los terrenos pantanosos al Norte de Ravena. En el sector del Quinto Ejército el mal tiempo restringió las operaciones". (EFE).

CLINICA QUIRURGICA SANTIAGO APOSTOL CIRUGIA GENERAL

DIRECTORES:

José de Equiburu Sancinella Especialidad: Aparato digestivo Horas de consulta: De 12 a 4 y de 6 a 8

Salvador Mora Secorria Especialidad: Traumatología Horas de consulta: de 11 a 12 y de 4 a 8

HABITACIONES PARA OPERADOS SANTA LUCIA, 2

MAÑANA publicará AMPLIA INFORMACION DEPORTIVA, NACIONAL Y EXTRANJERA

El Ideal Gallego

que es el periódico de mayor circulación en Galicia.

Los mejores vinos de Jerez

ROMATE

Distribuidor: EDUARDO FERNANDEZ GARCIA

Depósitos: Juan Flórez, 73, bajo, La Coruña, — López de Noira, 86, Vigo, — Francisco Millami, 14, El Ferrol del Gaudillo